
Jaka Polska po pandemii?

Nawigowanie w czasach niepewności

Polska
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O More
in Common

Więcej informacji można znaleźć na 

www.moreincommon.com lub uzyskać mailem 

pod adresami contact@moreincommon.com lub 

adam.traczyk@moreincommon.com

More in Common to międzynarodowa inicjatywa 

założona w 2017 roku. Naszym celem jest budowa 

spójnych i inkluzywnych społeczeństw odpornych 

na zagrożenia wynikające z polaryzacji i podziałów 

społecznych. 

Współpracujemy z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego, polityki, 

organizacji międzynarodowych, biznesu, organizacji religijnych i charytatywnych 

oraz mediów, aby łączyć ludzi ponad podziałami

More in Common posiada biura w Wielkiej Brytanii, Stanach Zjednoczonych, 

Francji  i Niemczech oraz współpracowników w Polsce, Hiszpanii i Włoszech. 

Razem pracujemy na rzecz poszukiwania rzeczy wspólnych, które umacniają 

więzi społeczne.
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http://www.moreincommon.com/
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CAWI, N=2,000 w każdym kraju; margines błędu +/- 2,1%

YouGov 

6-17 grudnia 2021 (w Polsce)

Pandemia covid-19, zmiany klimatu, aspiracje, napięcia społeczne

Zakres i 
metodologia

Francja, Hiszpania, Niemcy, Polska, Wielka Brytania oraz WłochyZakres

Metodologia

Partner badań

W niektórych przypadkach w wyniku zaokrągleń odpowiedzi mogą nie sumować się do 100%

Czas badań

Temat
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Spis treści

Ocena rzeczywistości 

i stanu społeczeństwa

1

Wpływ pandemii covid-19

2

Po pandemii

3

Wizje przyszłości

4

Zmiany klimatu i zielona 

transformacja
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Inne
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Ocena rzeczywistości 

i stanu społeczeństwa

Polska

1.
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Większość Polaków jest niezadowolona z kierunku, w którym zmierza kraj.

Pytanie: Powiedział(a)by Pan(i), że sprawy w Polsce zmierzają…

75%

96%

81%

95%

95%

20%

69%

6%

1%

9%

5%

3%

64%

19%

Niezdecydowani

Wyborcy Lewicy

Wyborcy Konfederacji

Wyborcy PL2050

Wyborcy KO

Wyborcy ZP

Ogół

Sprawy w Polsce zmierzają...

W złym kierunku W dobrym kierunku
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Mniej niż jedna trzecia Polaków uważa, że Polska wykorzystuje swój potencjał.

Pytanie: W jakim stopniu Polska obecnie wykorzystuje swój potencjał? Skala odpowiedzi 1-4.

56%

12%
8%

23%

15%
18%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Nie wiem

W pełni wykorzystuje swój potencjał Przeważnie wykorzystuje swój potencjał

Średnia: 27%
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Więcej Polaków czuje się przegranymi niż wygranymi zmian zachodzących w kraju.

Pytanie: Kiedy myśli Pan(i) o tym, jak zmienia się polskie społeczeństwo, czy osobiście czuje się Pan(i) bardziej wygranym czy przegranym tych zmian?

4%

7%

3%

1%

7%

3%

2%

12%

25%

7%

10%

8%

9%

5%

55%

56%

51%

39%

54%

57%

66%

17%

9%

22%

32%

19%

18%

14%

12%

2%

18%

19%

12%

13%

14%

Ogół

Zjednoczona Prawica

Koalicja Obywatelska

Lewica

Konfederacja

Polska 2050

Nie wiem

Zdecydowanie bardziej wygranym Trochę bardziej wygranym Trochę bardziej przegranym Zdecydowanie bardziej przegranym
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Poziom wzajemnej troski spadł znacząco od końca pierwszej fali pandemii.

Pytanie: Myśląc o życiu w Polsce obecnie, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej?

30%

14%

31%

7% 7%
13% 10% 8%

70%

86%

69%

93% 93%
87% 90% 92%

Ogół (lipiec
2020)

Ogół (grudzień
2021)

Zjednoczona
Prawica

Koalicja
Obywatelska

Lewica Konfederacja Polska 2050 Nie wiem

Troszczymy się o siebie wzajemnie Każdy dba tylko o siebie
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Od końca pierwszej fali pandemii znacznie spadło poczucie wzajemnego zaufania i 
możliwości współpracy.

Pytanie: Z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej? Skala 1-4, suma odpowiedzi 1,2 oraz 3,4.

45%

55%

23%

77%

Większości osób można ufać. W kontaktach z większością ludzi
należy zachować

daleko idącą ostrożność.

Lipiec '20 Grudzień '21

52%
48%

61%

39%

Różnice między Polakami są zbyt
duże, aby możliwa była dalsza

współpraca.

Różnice między Polakami nie są
na tyle duże, aby uniemożliwiać

współpracę.

Lipiec '20 Grudzień '21
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Polacy odbierają własne społeczeństwo jako bardzo podzielone. Poczucie to 
widoczne jest zwłaszcza wśród wyborców obecnej opozycji.

Pytanie: Pana(i) zdaniem, Polska jest obecnie …? Opcje: Bardzo/raczej zjednoczona/podzielona; ani zjednoczona, ani podzielona.

24%

3% 2%
7% 6% 8%

45%

90%
85%

67%

82%

62%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Niezdecydowani

Suma: bardzo i raczej zjednoczona Suma: bardzo i raczej podzielona

Ø podzielona: 67%

Ø zjednoczona: 11%
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Za najważniejsze linie podziałów społecznych Polacy uznają klasyczne osie lewica -
prawica i biedni - bogaci. Pandemiczny podział między zaszczepionych i 
niezaszczepionych uzupełnia podium.

Pytanie:  Gdzie w naszym społeczeństwie widać największe podziały? Prosimy wybrać maksymalnie trzy opcje.

47%

42%

37%

29%

22%

19%

12%

10%

9%

8%

1%

Pomiędzy lewicą a prawicą

Pomiędzy bogatymi a biednymi

Pomiędzy osobami zaszczepionymi a niezaszczepionymi

Pomiędzy osobami religijnymi a niereligijnymi

Pomiędzy liberałami a konserwatystami

Pomiędzy młodymi a starszymi osobami

Pomiędzy mieszkańcami wsi a mieszkańcami miast

Pomiędzy mieszkańcami dużych miastach a osobami mieszkającymi poza dużymi miastami

Pomiędzy osobami, które ukończyły studia, a tymi, które nie mają wyższego wykształcenia

Pomiędzy mężczyznami a kobietami

Nasze społeczeństwo nie jest podzielone
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Stosunek do systemu w zasadniczej mierze zależy od sympatii politycznych.

Pytania: Prosimy powiedzieć, w jakim stopniu poniższe stwierdzenia odzwierciedlają Pana(i) poglądy. Skala 1-4. Alternatywna odpowiedź „System w Polsce działa na korzyść 
większości ludzi”. 

13%

64% 66%

54% 54% 51%27%

29% 26%

32% 33%
31%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Niezdecydowani

Pełna zgoda Częściowa zgoda

System w Polsce jest zmanipulowany, a jego celem jest służenie bogatym i wpływowym 
osobom.
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Zaufanie do rządu i pozycji jest na bardzo niskim poziomie.

Pytania: Jak bardzo ufa Pan(i) poniższym podmiotom? Skala 1-4 (Bardzo, w istotnym stopniu, niezbyt, wcale)

27%

11%
18%

26% 22%
30%

7%

82%
77% 62% 69% 54%

Niezbyt Wcale

Ø: 77%

21%
32%

40% 36% 42% 36%

56%

10%

22%
45%

21% 33%

Niezbyt Wcale

Ø: 67%

Rząd Opozycja
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Polaryzacja dotyka instytucje dotychczas traktowane jako dobro wspólne. Poziom 
zaufania do służb mundurowych zależy w dużej mierze od sympatii politycznych.

Pytania: Jak bardzo ufa Pan(i) poniższym podmiotom? Skala 1-4 (Bardzo, w istotnym stopniu, niezbyt, wcale)

38%

9% 5%
14% 9% 10%

47%

37%

24%

45%
40% 39%

Bardzo W istotnym stopniu

Wojsko Policja

20%
5% 2% 4% 2% 3%

44%

23%
21%

26% 34% 33%

Bardzo W istotnym stopniu

Ø: 38%

Ø: 56%
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Małe firmy cieszą się zdecydowanie większym zaufaniem niż duże firmy. Związki 
zawodowe cieszą się mniejszym zaufaniem niż prywatne podmioty gospodarcze.

Pytania: Jak bardzo ufa Pan(i) poniższym podmiotom? Skala 1-4 (Bardzo, w istotnym stopniu, niezbyt, wcale)

38%

18%
14%

25% 24%
20%

Związki zawodowe Małe firmy

53% 55%

45%

57% 57%

49%

Bardzo W istotnym stopniu

36%
35%

17%

24% 25%
23%

Duże firmy

Ø: 52%

Ø: 25% Ø: 28%
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Naukowcy i lekarze to grupy zawodowe o najwyższym zaufaniu wśród badanych. 
Dziennikarze cieszą się zaufaniem zaledwie niecałej jednej trzeciej Polaków.

Pytania: Jak bardzo ufa Pan(i) poniższym podmiotom? Skala 1-4 (Bardzo, w istotnym stopniu, niezbyt, wcale)

20

45

70

N AUK OW CY L EK ARZ E N AUCZ YCI EL E DZ I EN N I K ARZE

Średnia Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Niezdecydowani

Suma: bardzo i w istotnym stopniu
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Stosunek do Unii Europejskiej silnie zależy od sympatii politycznych.

Pytanie: Jak bardzo ufa Pan(i) poniższym podmiotom? Skala 1-4 (Bardzo, w istotnym stopniu, niezbyt, wcale)

6%

31% 27%

4%
12% 7%

24%

53%

44%

19%

58%

32%

Bardzo W istotnym stopniu

Ø: 50%

Jak bardzo ufa Pan(i) Unii Europejskiej?
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Nie tylko ocena generalnego stosunku do Unii Europejskiej zależy od sympatii 
politycznych, ale także opinia na temat wpływu członkostwa w UE na życie osobiste.

Pytania: Jaki wpływ, jeśli w ogóle, ma Unia Europejska na Pana(i) życie codzienne?

Wpływ UE na życie codzienne

3%

23%
21%

3%

8%
4%

20%

46%
43%

16%

45%

22%

40%

23%
20%

37%

31%

37%

20%

1%

6%

23%

6% 5%
9%

1% 0%

11%

1%
3%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Nie wiem

Bardzo pozytywny wpływ Raczej pozytywny wpływ Nie ma wpływu Raczej negatywny wpływ Bardzo negatywny wpływ

Ø pozytywny wpływ: 39%
Ø negatywny wpływ: 15%
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Polacy za najważniejsze wyzwania, przed którymi stoi kraj uważają te, które 
dotyczą całego społeczeństwa, ale widoczne są także różnice w priorytetach 
między wyborcami poszczególnych partii.

Pytanie: Jakie są wg Pana(i) najważniejsze kwestie, z którymi obecnie mierzy się Polska? Prosimy wybrać 3 najważniejsze odpowiedzi.

Ogół ZP KO Lewica Konfederacja PL2050 Niezdecydowani

Inflacja i rosnące ceny 49% 40% 47% 51% 53% 57% 52%

COVID-19 44% 53% 37% 32% 34% 42% 50%

Kryzys na granicy polsko-białoruskiej 36% 54% 28% 23% 38% 31% 34%

Ochrona zdrowia 29% 32% 27% 23% 30% 30% 30%

Stosunki z Unią Europejską 27% 26% 40% 32% 24% 30% 22%

Prawa kobiet 22% 6% 26% 36% 17% 31% 27%

Praworządność 20% 9% 39% 26% 15% 28% 11%

Podziały społeczne 14% 12% 13% 15% 22% 13% 12%

Emerytury i świadczenia socjalne 12% 16% 8% 13% 9% 7% 12%

Miejsca pracy i bezrobocie 11% 13% 4% 5% 16% 7% 11%

Zmiany klimatu i środowisko 10% 11% 9% 9% 10% 8% 9%

Edukacja i opieka nad dziećmi 10% 7% 9% 9% 10% 4% 13%

Kwestie związane ze społecznością LGBT 8% 8% 7% 16% 7% 4% 8%

Polityka mieszkaniowa 5% 6% 3% 4% 4% 5% 5%

Transport publiczny 3% 4% 1% 2% 3% 1% 3%

Ochrona dziedzictwa kulturowego 2% 3% 1% 2% 5% 2% 0%

Inna opcja 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1%



21

Polacy w przytłaczającej większości uważają, że pracują ciężej niż mieszkańcy 
innych krajów i do tego nie są za swoją pracę sprawiedliwie wynagradzani.

Bez odpowiedzi „nie wiem”.

Czy Pana(i) zdaniem Polacy pracują ciężej 
czy lżej niż mieszkańcy innych krajów?

Jak sprawiedliwie wynagradzani są 
Pana(i) zdaniem Polacy za swoją pracę?

21%

37%

29%

3%
1%

Znacznie ciężej Raczej ciężej Mniej więcej w
takim samym

stopniu

Lżej Znacznie lżej

2%

10%

49%

32%

Bardzo Raczej Niezbyt Zupełnie
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Ocena sposobu wykorzystania środków pochodzących z podatków to kolejny 
aspekt rzeczywistości, którego ocena mocno zależy od sympatii politycznych.

Jak dobrze Pana(i) zdaniem wydawane są 
obecnie pieniądze pochodzące z Pana(i) 

podatków?

Biorąc pod uwagę to, co otrzymuje 
Pan(i) od państwa w formie świadczeń i 
usług publicznych, czy Pana(i) zdaniem 

wysokość płaconych przez Pana(ią) 
podatków jest...?

20%

77% 75%

64% 65%

48%

Suma: Zdecydowanie i raczej źle

Ø: 54%

35%

61%
55%

60% 63%

43%

Wyższa niż powinna

Ø: 49%
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Wyborcy partii prawicowych najczęściej odczuwają pozytywne emocje, a wyborcy 
lewicy negatywne.

Pytania: Ogólnie rzecz biorąc jak często czuje Pan(i)…

43%

34%

27%

38%

30% 28%

Zadowolenie

27%
23%

41%

30%

23%
28%

Samotność

33%
38%

52%

36% 35%
38%

Zaniepokojenie

50%

38%

29%

43%

36%
32%

Nadzieję

Suma odpowiedzi: cały czas i przez większość czasu

Ø: 28%

Ø: 40%
Ø: 38%Ø: 34%



Wpływ pandemii covid-19

Polska

2.
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Przeszło połowa Polaków w znaczącym stopniu odczuwa skutki pandemii w 
życiu codziennym.

Pytanie: Prosimy pomyśleć o swoim codziennym życiu. Jak bardzo pandemia COVID-19 wpływa na Pana(-ią)?

14%

12%

11%

19%

14%

8%

19%

41%

45%

44%

40%

31%

48%

40%

37%

37%

38%

36%

41%

40%

34%

8%

5%

7%

5%

14%

5%

6%

Ogół

Zjednoczona Prawica

Koalicja Obywatelska

Lewica

Konfederacja

Polska 2050

Nie wiem

Bardzo W istotnym stopniu W niewielkim stopniu Wcale
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Pandemia dotyka w podobny sposób kobiety i mężczyzn. Niemniej istnieją pewne 
specyficzne różnice – kobietom częściej wskazują na trudności w planowaniu i częściej 
przejmują funkcje opiekuńcze, mężczyźni częściej czują utratę znaczenia ich pracy.

Pytanie: W porównaniu z okresem sprzed pandemii – które z poniższych stwierdzeń odnosi się do Pana(i) obecnie? Prosimy wybrać wszystkie pasujące odpowiedzi.

6%

7%

8%

9%

13%

13%

17%

18%

20%

43%

54%

7%

11%

14%

13%

14%

15%

20%

19%

13%

39%

44%

Lepiej poznałem(am) swoich sąsiadów

Czuję teraz, że moja praca jest bardziej doceniana

Czuję teraz, że moja praca jest mniej istotna lub ma mniejsze znaczenie

Piję teraz więcej alkoholu lub palę więcej papierosów

Pracuję teraz częściej z domu

Żadna z powyższych odpowiedzi

Teraz bardziej doceniam swoją okolicę

Czuję się teraz bardziej związany(-a) z naturą

Jestem teraz bardziej zajęty(-a) opieką nad członkami rodziny

Spędzam teraz więcej czasu na telewizji i mediach społecznościowych

Teraz trudniej jest mi cokolwiek planować

Mężczyźni Kobiety
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Polacy mają bardzo niskie zaufanie do informacji dotyczących pandemii – fakt ten 
koresponduje z niskim zaufaniem do władz państwowych i mediów.

Pytanie: Prosimy powiedzieć, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej. 1 oznacza, że całkowicie zgadza się Pan(i) z pierwszym stwierdzeniem, a 4, że 
całkowicie zgadza się Pan(i) z drugim stwierdzeniem:

18% 19% 22%

3%
11%

5%

31% 25%
26%

14%

32%

21%

31%

24%
23%

22%

26%

34%

20%

32% 29%

61%

31%
40%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Niezdecydowani

4. Ogólnie rzecz biorąc, uważam, że prawda o COVID-19 jest ukrywana przed ludźmi.

3

2

1. Ogólnie rzecz biorąc, uważam, że ludziom mówi się prawdę o COVID-19.

Ø odpowiedzi 

pozytywnych: 38%
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Niskie zaufanie do szczepionek widoczne jest zwłaszcza wśród elektoratu partii 
antysystemowej oraz osób niegłosujących.

Pytanie: W skali od 0 do 10, gdzie 0 oznacza brak zaufania, a 10 całkowite zaufanie, jak bardzo ufa Pan(i), że szczepionki COVID-19 są bezpieczne?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Zjednoczona
Prawica

Koalicja
Obywatelska

Lewica Konfederacja Polska 2050 Niegłosujący Niezdecydowani

0 – Zupełnie nie ufam 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 – Całkowicie ufam
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Polacy są podzieleni w sprawie obowiązku szczepień – wśród wyborców każdej 
partii znajdziemy twardych przeciwników szczepień.

Pytanie: Rządy na całym świecie debatują, jak zareagować na kolejne fale Covid-19. Czy był(a)by Pan(i) za czy przeciw, gdyby polski rząd wprowadził obowiązkowe 
szczepienia na COVID-19?

24%

25%

42%

37%

9%

28%

15%

21%

24%

22%

26%

9%

18%

17%

27%

19%

18%

16%

61%

22%

36%

16%

22%

12%

13%

18%

18%

13%

Ogół

Zjednoczona Prawica

Koalicja Obywatelska

Lewica

Konfederacja

Polska 2050

Niezdecydowani

Raczej za | Zdecydowanie za | Zdecydowanie przeciw | Raczej przeciw
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Doświadczenia pandemii są dla Polaków źródłem rozczarowania swoim krajem.

Pytanie: Prosimy powiedzieć, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej. 1 oznacza, że całkowicie zgadza się Pan(i) z pierwszym stwierdzeniem, a 6, że 
całkowicie zgadza się Pan(i) z drugim stwierdzeniem

32%

42%

68%

58%

Suma: duma Suma: rozczarowanie

Lipiec 2020

Grudzień 2021

5%
8%

19% 20%

14%

34%

1 - Sposób, w jaki Polska
radzi sobie z pandemią,

sprawia, że jestem
bardziej dumny(a) ze

swojego kraju.

2 3 4 5 6 - Sposób, w jaki Polska
radzi sobie z pandemią,

sprawia, że jestem
rozczarowany(a) swoim

krajem.
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Ocena radzenia sobie z pandemią zależy silnie od sympatii politycznych, ale nawet 
niemal 1/3 wyborców Zjednoczonej Prawicy czuje rozczarowanie.

Pytanie: Prosimy powiedzieć, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej. 1 oznacza, że całkowicie zgadza się Pan(i) z pierwszym stwierdzeniem, a 6, że 
całkowicie zgadza się Pan(i) z drugim stwierdzeniem.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zjednoczona Prawica

Koalicja Obywatelska

Lewica

Konfederacja

Polska 2050

Niezdecydowani

1 - Sposób, w jaki Polska radzi sobie z pandemią, sprawia, że jestem bardziej dumny(a) ze swojego kraju.
2
3
4
5
6 - Sposób, w jaki Polska radzi sobie z pandemią, sprawia, że jestem rozczarowany(a) swoim krajem.
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Doświadczenia pandemii znacząco osłabiły wiarę Polaków, że Polska jest w stanie 
radzić sobie z przyszłymi wyzwaniami. 

Pytanie: Z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) najbardziej? Pandemia COVID-19...

15%

38%

47%

Pandemia utwierdziła mnie w przekonaniu, że
Polska jest w stanie poradzić sobie z przyszłymi

wyzwaniami

Pandemia nie wpłynęła na moją ocenę, jak
Polska jest w stanie poradzić sobie z przyszłymi

wyzwaniami

Pandemia zmniejszyła moją pewność, że Polska
jest w stanie poradzić sobie z przyszłymi

wyzwaniami



Po pandemii

Polska

3.
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Doświadczeni pandemią i zawiedzeni swoim państwem Polacy życzą sobie przede 
wszystkim powrotu do stanu sprzed niej.

Pytanie: Które z poniższych stwierdzeń jest Pan(i) bliższe?

65%

73%

62%

58%

64%

72%

66%

35%

27%

38%

42%

36%

28%

34%

Niezdecydowani

Konfederacja

Polska 2050

Lewica

Koalicja Obywatelska

Zjednoczona Prawica

Ogół społeczeństwa

Przede wszystkim chcę, żeby w Polsce 

wszystko wróciło do stanu sprzed pandemii.

Powinniśmy wykorzystać szansę, jaką daje nam 

COVID-19, aby wprowadzić w Polsce ważne zmiany
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Chęć do powrotu do stanu przed pandemią dotyczy zarówno państwa, jak 
i życia osobistego.

Pytanie: Które z poniższych stwierdzeń lepiej opisuje, czego chce Pan(i) po zakończeniu pandemii...? Możliwe odpowiedzi „Chcę, aby moje życie wróciło do normy” i „Chcę 
wprowadzić zmiany w moim życiu”.

78% 77% 76%
72% 71% 70%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Niezdecydowani

Chcę, aby moje życie wróciło do normy

Ø: 73%



Wizje przyszłości

Polska

4.
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Pytani o cechy idealnego społeczeństwa Polacy wskazują w pierwszej kolejności na 
uniwersalne wartości. Jednocześnie żadna cecha nie uzyskała aprobaty więcej niż 
połowy społeczeństwa.

Pytanie: Prosimy pomyśleć o przyszłości i wyobrazić sobie idealne polskie społeczeństwo za 10 lat. Jakie powinno ono być? Prosimy wybrać maksymalnie cztery cechy. 
Prosimy wybrać maksymalnie 4 cechy.

39%

38%

37%

37%

27%

26%

26%

24%

19%

16%

15%

15%

14%

8%

6%

Uczciwe

Sprawiedliwe

Zjednoczone

Tolerancyjne

Praworządne

Ekologiczne

Wykształcone

Pracowite

Kreatywne

Patriotyczne

Szanowane

Uporządkowane

Wierne tradycji

Pełne współczucia

Żadna z tych możliwości
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Polacy bardzo krytycznie oceniają dzisiejszą Polskę. 

Pytanie: Prosimy pomyśleć o polskim społeczeństwie obecnie. Jakich cech użył(a)by Pan(i), aby je opisać? Prosimy wybrać maksymalnie cztery cechy. 

55%

41%

32%

30%

26%

24%

17%

14%

12%

12%

11%

8%

8%

6%

6%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

Podzielone

Nietolerancyjne

Skorumpowane

Zagubione

Chaotyczne

Niesprawiedliwe

Niedemokratyczne

Leniwe

Pracowite

Męczące

Wierne tradycji

Niewykształcone

Patriotyczne

Wykształcone

Żadna z tych możliwości

Kreatywne

Uczciwe

Tolerancyjne

Sprawiedliwe

Praworządne

Zjednoczone

Ekologicznie

Pełne współczucia

Szanowane

Uporządkowane
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Cechy idealnego społeczeństwa według wyborców Zjednoczonej Prawicy

Pytanie: Prosimy pomyśleć o przyszłości i wyobrazić sobie idealne polskie społeczeństwo za 10 lat. Jakie powinno ono być? Prosimy wybrać maksymalnie cztery cechy. 
Prosimy wybrać maksymalnie 4 cechy.
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Cechy idealnego społeczeństwa według wyborców Koalicji Obywatelskiej

Pytanie: Prosimy pomyśleć o przyszłości i wyobrazić sobie idealne polskie społeczeństwo za 10 lat. Jakie powinno ono być? Prosimy wybrać maksymalnie cztery cechy. 
Prosimy wybrać maksymalnie 4 cechy.
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Cechy idealnego społeczeństwa według wyborców Polski 2050

Pytanie: Prosimy pomyśleć o przyszłości i wyobrazić sobie idealne polskie społeczeństwo za 10 lat. Jakie powinno ono być? Prosimy wybrać maksymalnie cztery cechy. 
Prosimy wybrać maksymalnie 4 cechy.
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Cechy idealnego społeczeństwa według wyborców Lewicy

Pytanie: Prosimy pomyśleć o przyszłości i wyobrazić sobie idealne polskie społeczeństwo za 10 lat. Jakie powinno ono być? Prosimy wybrać maksymalnie cztery cechy. 
Prosimy wybrać maksymalnie 4 cechy.
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Cechy idealnego społeczeństwa według wyborców Konfederacji

Pytanie: Prosimy pomyśleć o przyszłości i wyobrazić sobie idealne polskie społeczeństwo za 10 lat. Jakie powinno ono być? Prosimy wybrać maksymalnie cztery cechy. 
Prosimy wybrać maksymalnie 4 cechy.
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Cechy idealnego społeczeństwa według wyborców niezdecydowanych

Pytanie: Prosimy pomyśleć o przyszłości i wyobrazić sobie idealne polskie społeczeństwo za 10 lat. Jakie powinno ono być? Prosimy wybrać maksymalnie cztery cechy. 
Prosimy wybrać maksymalnie 4 cechy.
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Wyborcy opozycji są bardziej zdeterminowani do przeprowadzenia zmian niż 
wyborcy popierający rząd i niezdecydowani. 

Pytanie: Co jest według Pana(i) potrzebne, aby stworzyć społeczeństwo zgodnie z Pana(i) ideałami? 1) Radykalna przebudowa systemu, 2) Stopniowe ulepszanie naszego 
społeczeństwa. 

36%

55% 58%

48%
51%

37%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Niezdecydowani

Radykalna przebudowa systemu

Ø: 45%
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Polacy oczekują od państwa opiekuńczego więcej niż tylko transferów jak 500+. 
Jednocześnie pozostają sceptyczni, czy państwo potrafi skutecznie zarządzać 
pieniędzmi podatników. 

Pytanie: Które z poniższych rozwiązań jest Pana(i) zdaniem lepszym podejściem ze strony rządu?

20%

17%

16%

15%

12%

37%

20%

57%

70%

76%

75%

77%

51%

65%

Niezdecydowani

Konfederacja

Polska 2050

Lewica

Koalicja Obywatelska

Zjednoczona Prawica

Ogół społeczeństwa

48%

63%

52%

47%

47%

53%

50%

37%

32%

42%

47%

46%

38%

40%

Zwiększenie liczby 

transferów bezpośrednich

Poprawa jakości i dostępności 

usług publicznych

Poprawa jakości i dostępności usług 

publicznych
Obniżka podatków
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Polacy przekonani o tym, że pracują ciężej niż mieszkańcy innych krajów, 

przychylnie patrzą na propozycję skrócenia tydonia pracy.

Pytanie: Obecnie większość osób zatrudnionych na pełen etat w Polsce pracuje średnio pięć dni (40 godzin) w tygodniu. Jaki jest Pan(i) stosunek do propozycji skrócenia 
tygodnia pracy w Polsce do czterech dni lub 32 godzin? 

23% 21%
28% 27% 24% 20%

31%
28%

30% 28% 34%
30%

Zdecydowanie popieram Raczej popieram

Ø sprzeciw: 31%

15% 14%
22% 19% 18% 17%

35%
29%

29% 32% 34%
27%

Znacznie bardziej produktywni Bardziej produktywni

Po wprowadzeniu 32-godzinnego 

tygodnia pracy Polacy byliby…

Ø mniej produktywni: 32%

Wprowadzenie 32-godzinnego 

tygodnia pracy



Zmiany klimatu 

i zielona transformacja

Polska

5.
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Większość Polaków uznaje zmiany klimatu za zjawisko realne i spowodowane przez 
człowieka.

Pytania: Z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) najbardziej? Bez odpowiedzi „nie wiem”.

59%

73%

49%

74%

77%

54%

63%

23%

19%

34%

19%

15%

34%

24%

1%

2%

11%

2%

2%

5%

4%

Nie wiem

Polska 2050

Konfederacja

Lewica

Koalicja Obywatelska

Zjednoczona Prawica

Ogół

Zmiany klimatu są realne i spowodowane
działaniami człowieka

Zmiany klimat są częścią naturalnego cyklu Ziemi,
a działania człowieka nie są temu winne

Zmiany klimatu nie mają miejsca
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Zdecydowana większość Polaków traktuje środowisko naturalne jako części 
dziedzictwa narodowego.

Pytania: Jak ważne dla dziedzictwa narodowego Polski jest w Pana(i) zdaniem środowisko naturalne?

46%
55%

50%

35%
45%

40%

42%

34%
40%

41%

44%

39%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Nie wiem

Bardzo ważne Raczej ważne
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Polacy niezależnie od sympatii politycznych obawiają się zmian klimatu i o stan 
środowiska naturalnego. 

Pytania: Jak bardzo obawia się Pan(i) zmian klimatu?; Jak bardzo obawia się Pan(i) o środowisko naturalne?

19%
34%

45%

13%
23% 24%

50%

49%
39%

48%

57%
48%

Bardzo się obawiam Trochę się obawiam

27%

47% 43%

18%

46%

29%

53%

42% 45%

56%

40%
59%

Bardzo się obawiam Trochę się obawiam

Jak bardzo obawia się Pan(i) o środowisko naturalne?Jak bardzo obawia się Pan(i) zmian klimatu?

Ø: 74%
Ø: 83%



52

Polacy w większości przekonani są, że należy przeciwdziałać zmianom klimatu bez 
oglądania się na innych.

Pytania: 1) Z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej? Alternatywna odpowiedź: Polska nie powinna podejmować działań w celu przeciwdziałania 
zmianom klimatu, dopóki nie zrobią tego również państwa o powodujące większe zanieczyszczenia, takie jak Chiny i USA; 2) Jak wiele, jeśli w ogóle, zmian w swoim trybie 
życia i pracy był(a)by Pan(i) skłonny(a) wprowadzić, aby pomóc w ograniczeniu skutków zmian klimatu? Skala 1-4.

Zgoda ze stwierdzeniem: 
Polska powinna podjąć działania w celu 

przeciwdziałania zmianom klimatu, 
niezależnie od tego, co robią inni.

49%

77% 78%

45%

73%

59%

15%
31% 33%

12%
25% 18%

52%

52% 50%

54%

56%
51%

Wiele zmian Trochę zmian

Ø: 72%

Gotowość wprowadzenia zmian w 
swoim trybie życia i pracy, aby pomóc w 

ograniczeniu skutków zmian klimatu.

Ø: 60%
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Polacy, jeśli tylko mają taką możliwość, w zdecydowanej większości chcą brać 
odpowiedzialność za ochronę środowiska.

Pytanie: Prosimy powiedzieć, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej. Skala 1-4. Drugie stwierdzenie: Nie uważam, że ochrona środowiska jest kwestią, 
za którą muszę brać odpowiedzialność w swoim codziennym życiu.

52%

67% 62%
49%

64%
53%

30%

22%
26%

28%

23%

25%

Zjednoczona Prawica Koalicja Obywatelska Lewica Konfederacja Polska 2050 Nie wiem

Zgoda ze stwierdzeniem: 
Uważam, że jak mam taką możliwość, to w codziennym życiu powinienem/powinnam 

podejmować takie decyzje, które pomogą chronić środowisko.

Ø: 82%
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Polacy traktują zmiany klimatu jako kolektywne wyzwanie.

Pytania: Jaką odpowiedzialność, Pana(i) zdaniem, powinny ponosić poniższe instytucje lub osoby w walce ze zmianami klimatu?

20%

29%

25%

32%

22%

23%

31%

30%

58%

51%

50%

41%

56%

23%

45%

47%

Globalne mocarstwa

Unia Europejska

Polski rząd

Władze samorządowe

Duże korporacje

Kościół katolicki

Organizacja ekologiczne

Każdy z nas

Znaczna Duża
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Polacy krytycznie oceniają dotychczasowe działania na rzecz przeciwdziałania 
zmianom klimatu i ochrony środowiska.

Pytania: Czy powiedział(a)by Pan(i), że międzynarodowe wysiłki na rzecz przeciwdziałania zmianom klimatu...?; W kwestii środowiska naturalnego rząd…?

Międzynarodowe wysiłki na rzecz 
przeciwdziałania zmianom klimatu...

2%

5%

25%

47%

21%

Robi zdecydowanie zbyt wiele

Robi zbyt wiele

Działa odpowiednio

Działa niewystarczająco dużo

Niemal nie robi nic

Ocena działań rządu w zakresie ochrony 
środowiska

32%

50%

19%

Nie wiem

Przynoszą więcej niepowodzeń niż
sukcesów

Przynoszą więcej sukcesów niż
niepowodzeń
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Mimo powszechnych obaw o klimat i środowisko, sprawy te nie znajdują się na 
czele listy najważniejszych wyzwań.

Pytanie: Jakie są wg Pana(i) najważniejsze kwestie, z którymi obecnie mierzy się Polska? Prosimy wybrać 3 najważniejsze odpowiedzi.

Ogół PiS PO Lewica Konfederacja PL2050 Niezdecydowani

Inflacja i rosnące ceny 49% 40% 47% 51% 53% 57% 52%

COVID-19 44% 53% 37% 32% 34% 42% 50%

Kryzys na granicy polsko-białoruskiej 36% 54% 28% 23% 38% 31% 34%

Ochrona zdrowia 29% 32% 27% 23% 30% 30% 30%

Stosunki z Unią Europejską 27% 26% 40% 32% 24% 30% 22%

Prawa kobiet 22% 6% 26% 36% 17% 31% 27%

Praworządność 20% 9% 39% 26% 15% 28% 11%

Podziały społeczne 14% 12% 13% 15% 22% 13% 12%

Emerytury i świadczenia socjalne 12% 16% 8% 13% 9% 7% 12%

Miejsca pracy i bezrobocie 11% 13% 4% 5% 16% 7% 11%

Zmiany klimatu i środowisko 10% 11% 9% 9% 10% 8% 9%

Edukacja i opieka nad dziećmi 10% 7% 9% 9% 10% 4% 13%

Kwestie związane ze społecznością LGBT 8% 8% 7% 16% 7% 4% 8%

Polityka mieszkaniowa 5% 6% 3% 4% 4% 5% 5%

Transport publiczny 3% 4% 1% 2% 3% 1% 3%

Ochrona dziedzictwa kulturowego 2% 3% 1% 2% 5% 2% 0%

Inna opcja 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1%
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Polacy najczęściej podejmują takie działania na rzecz ochrony środowiska i klimatu, 
które umożliwiają proste do przestrzegania regulacje prawne.

Pytania: Czy podejmuje lub podejmował(a) Pan(i) kiedyś którąś z poniższych czynności? Prosimy wybrać wszystkie pasujące odpowiedzi.

5%

7%

8%

9%

10%

10%

11%

19%

20%

23%

25%

46%

51%

51%

61%

Udział w proteście dotyczącym zmian klimatu

Jazda samochodem elektrycznym zamiast spalinowym

Zmiana diety na wegańską lub wegetariańską

Żadne z powyższych

Podpisanie petycji lub skontaktowanie się z politykiem w sprawie zmian klimatu

Głosowanie na partię polityczną ze względu na jej program dotyczący zmian klimatu

Zmiana dostawcy energii na dostawcę energii z odnawialnych źródeł

Wyjazd na wakacje bliżej domu, aby uniknąć lotu samolotem przynajmniej raz w roku

Świadome ograniczenie spożycia mięsa i nabiału

Przeprowadzenie ocieplenia lub termomodernizacji domu

Wybór marek przyjaznych środowisku zamiast tych mniej przyjaznych środowisku

Kupowanie żywności od lokalnych dostawców i ograniczenie marnotrawienia…

Ograniczenie zużycia prądu, np. poprzez używanie energooszczędnych produktów

Zastąpienie samochodu spacerem, rowerem albo transportem publicznym

Recykling i ograniczenie wykorzystania plastiku
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Polacy nie mają sprecyzowanego wyobrażenia, które grupy społeczne najmocniej 
dotknięte zostaną skutkami zmian klimatu.

Pytania: Jakie grupy w Polsce, jeśli w ogóle, będą Pana(i) zdaniem najbardziej dotknięte negatywnymi skutkami zmiany klimatu? Prosimy wybrać maksymalnie 3 opcje. 
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24%

24%

21%

21%

18%

14%

13%

11%

10%

9%

6%

6%

6%

4%

3%

2%

Rolnicy

Wszystkie grupy zostaną dotknięte w takim samym stopniu

Górnicy i pracownicy przemysłu ciężkiego

Osoby o niskich dochodach

Osoby starsze

Mieszkańcy dużych miast

Mieszkańcy wsi

Osoby młodsze

Rodziny

Przedsiębiorcy

Osoby samotne

Osoby gorzej wykształcone

Mieszkańcy mniejszych miast

Rodzice samotnie wychowujący dzieci

Żadna z tych możliwości

Osoby o wysokich dochodach

Osoby lepiej wykształcone
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W ocenie grup zagrożonych zmianami klimatu między sympatykami poszczególnych 
partii ujawniają się różnice opinii, które sugerują, że za najbardziej narażone 
uznajemy osoby podobne do nas samych.

Pytania: Jakie grupy w Polsce, jeśli w ogóle, będą Pana(i) zdaniem najbardziej dotknięte negatywnymi skutkami zmiany klimatu? Prosimy wybrać maksymalnie 3 opcje. 
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Stosunek Polaków do wpływu działań mające na celu przeciwdziałanie zmianom 
klimatu z umiarkowanym optymizmem wymieszanym z dużą niewiedzą/ambiwalencją. 

Pytania: Ogólnie rzecz biorąc jaki wpływ na Pana(i) życie będzie miała polityka rządu mająca na celu przeciwdziałanie zmianom klimatu?
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Polacy spodziewają się, że zielona transformacja obniży koszty energii i uczyni 
polską gospodarkę bardziej konkurencyjną, ale obawiają się utraty miejsc pracy. 

Pytania: Zielona transformacja to proces odchodzenia gospodarki od paliw kopalnych, takich jak węgiel i gaz, na rzecz źródeł odnawialnych, takich jak wiatr czy energia słoneczna. 
Z którym z poniższych stwierdzeń dla każdego zestawu zgadza się Pan(i) bardziej? 
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Większość Polaków uważa, że zielona transformacja do dobra inwestycja, ale związane 
z nią obawy sprawiają, że wielu Polaków woli, aby była ona wdrażana powoli.

Pytania: Zielona transformacja to proces odchodzenia gospodarki od paliw kopalnych, takich jak węgiel i gaz, na rzecz źródeł odnawialnych, takich jak wiatr czy energia słoneczna. 
Z którym z poniższych stwierdzeń dla każdego zestawu zgadza się Pan(i) bardziej? 

Zielona transformacja to/powinna być wdrożona…
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Dwie trzecie Polaków pozytywnie odbiera ruch klimatyczny. 

Pytania: Prosimy powiedzieć, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej. 1 oznacza, że całkowicie zgadza się Pan(i) z pierwszym stwierdzeniem, a 4, że całkowicie 
zgadza się Pan(i) z drugim stwierdzeniem. Ruch na rzecz klimatu jest/nie jest otwarty na takie osoby jak ja. Skala 1-4. Oś liberałowie-konserwatyści (1-11).
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Ruch klimatyczny za otwarty częściej uważają osoby o poglądach lewicowo-liberalnych.

Pytania: Prosimy powiedzieć, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej. 1 oznacza, że całkowicie zgadza się Pan(i) z pierwszym stwierdzeniem, a 4, że całkowicie 
zgadza się Pan(i) z drugim stwierdzeniem. Ruch na rzecz klimatu jest/nie jest otwarty na takie osoby jak ja. Skala 1-4. Oś lewica-prawica (1-11).
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Samoidentyfikacja wyborców

Pytania: Prosimy powiedzieć, z którym z poniższych stwierdzeń zgadza się Pan(i) bardziej. 1 oznacza, że całkowicie zgadza się Pan(i) z pierwszym stwierdzeniem, a 4, że całkowicie 
zgadza się Pan(i) z drugim stwierdzeniem. Ruch na rzecz klimatu jest/nie jest otwarty na takie osoby jak ja. Skala 1-4. Oś lewica-prawica (1-11).
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Termometr uczuć

Pytania: W skali od 0 do 100, gdzie 0 oznacza bardzo chłodny, a 100 bardzo ciepły, jaki stosunek ma Pan(i) do:
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Tożsamość

Pytania: Jak ważne są dla Pana(i) tożsamości…?
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Stosunek do kultury popularnej

Pytania: Czy ogólnie rzecz biorąc, Pana(i) zdaniem, rozrywka i kultura popularna, taka jak filmy, telewizja i muzyka...
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Stosunek do jedzenia mięsa

Pytania: Które z poniższych stwierdzeń najlepiej opisuje Pana(i) stosunek do jedzenia mięsa?
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Czynniki powstrzymujące przed jedzeniem mięsa

Pytania: Które z poniższych kwestii powstrzymują Pana(ią) przed ograniczeniem spożycia mięsa? Proszę wybrać wszystkie pasujące odpowiedzi.
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Problemy z mediami społecznościowymi

Pytania: Z którymi problemami związanymi z mediami społecznościowymi Pana(i), rząd powinien zrobić więcej? Prosimy wybrać maksymalnie 3 opcje.
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Ocena działań rządu w sprawie regulacji mediów społecznościowych

Pytania: Czy Pana(i) zdaniem w sprawie regulacji mediów społecznościowych, takich jak Facebook, TikTok i YouTube, rząd...?
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Problemy młodych ludzi

Pytania: Które spośród konkretnych problemów, z jakimi borykają się młodzi ludzie w Polsce, rząd powinien potraktować priorytetowo, gdy będziemy wychodzić z pandemii? Prosimy 
wskazać maksymalnie trzy opcje.
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Ten projekt powstaje przy wsparciu European Climate Foundation, która nie ponosi 
odpowiedzialności za sposób wykorzystania danych zawartych w tej prezentacji.

Kontakt: contact@moreincommon.com 

Kontakt w Polsce: adam.traczyk@moreincommon.com

Twitter: @MiC_Global

Website: www.moreincommon.com
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